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 الأٔنٗانًحاظشج 
 

 (mberIndex Nuانشلى انمٛاعٙ: ): الأٔلانفصم 

 ، كالاعررعاس يؤؽررش صحصرراقٙ ٚمررٛظ انرنٛررش انُغررثٙ انررز٘ غررشي اهررٗ  رراْشج يعُٛررح ْررٕ اثرراسج اررٍ :انررشلى انمٛاعررٙ

(Prices) ٔانكًٛرراخ (Quantities) … انفرررشج  ٔذكررٌٕ ْررزِ انُغررثح نمًٛررح ان رراْشج فررٙ انفرررشج انًماسَررح،  انرر(

 .)انفرشج انغاتمح( الاعاط انفرشجانٗ لًٛح ان اْشج فٙ  انحانٛح(

 .(Iٔنهشلى انمٛاعٙ تانشيض ) (0( ٔنهفرشج الاعاط تانشيض )1نهفرشج انًماسَح تانشيض ) ٚشيض

ٚذل اهٗ صٚادج فٙ لًٛح ان اْشج ، ٔٚرى اعرخشاض  100%(: اسذفاع لًٛح انشلى انمٛاعٙ اٍ انُغثح 1يلاح ح )

 (.100% –)لًٛح انشلى انمٛاعٙ = َغثح انضٚادج 

ٚذل اهٗ َمصاٌ فٙ لًٛح ان راْشج ، ٔٚررى اعررخشاض  100%ى انمٛاعٙ اٍ انُغثح (: اَخفاض لًٛح انشل2يلاح ح )

 لًٛح انشلى انمٛاعٙ(.  – 100%)  = َغثح انُمصاٌ

 عؤال: ياْٙ يرطهثاخ حغاب انشلى انمٛاعٙ؟

 اٌ ان اْشج لٛذ انذساعح ْٙ  اْشج كًٛح. -1

 .ذحذٚذ يفشداخ ان اْشج فًٛا ارا كاَد يرؾاتٓح أ يخرهفح -2

   ٛنح انًُاعثح نهشلى انمٛاعٙ نرهك ان اْشج.ذحذٚذ انص -3

 (                      )  انمٛاعٛح: الأسلاو يَٕاع 
 ألاً: انشلى انمٛاعٙ انفشد٘:

  
قيمت الظاهرة في الفترة المقارنت

قيمت الظاهرة في الفترة الاساس
      

( دُٚاس ، ٔكاٌ ععشِ فٙ عُح 1000( ْٕ )2018ٍٛ فٙ عُح )كٛهٕ انطح (Price: ارا كاٌ ععش )(1) يصال

 ( دُٚاس.750( ْٕ )2013)

 انًطهٕب : ظذ انشلى انمٛاعٙ انًُاعة نه اْشج )انغعش( ، شى ظذ َغثح انضٚادج أ انُمصاٌ فٙ انغعش.

 انحم:

  
قيمت الظاهرة في الفترة المقارنت

قيمت الظاهرة في الفترة الاساس
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 33( = %100 – 133( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

( انف اايم ، ٔكاٌ اذدْى فٙ عُح 190( ْٕ )2015: ارا كاٌ اذد انعًال فٙ احذٖ انؾشكاخ  فٙ عُح )(2) يصال

 ( انف اايم.100( ْٕ )2010)

 اعٙ انًُاعة نه اْشج )اذد انعًال( ، شى ظذ َغثح انضٚادج أ انُمصاٌ فٙ اذد انعًال.انًطهٕب : ظذ انشلى انمٛ

  
قيمت الظاهرة في الفترة المقارنت

قيمت الظاهرة في الفترة الاساس
      

  
   

   
                    

 90( = %100 – 190( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

اٌ  ي٘شاَٛرراً: انررشلى انمٛاعررٙ انًرٕعررػ: نحغرراب انررشلى انمٛاعررٙ انًرٕعررػ ٚعررة اٌ ذكررٌٕ يفررشداخ ان رراْشج يرعاَغررح 

ٔحرذاخ لٛاعرٓا يرؾراتٓح نٛرررى حغراب انًعرذل )انٕعررػ انحغراتٙ( ٔيرٍ شررى ٚررى حغراب انررشلى انمٛاعرٙ انًرٕعرػ ٔفررك 

 انصٛنح انرانٛح:

   
رةالظاه في الفترة المقارنت متوسط 

متوسط الظاهرة في الفترة الاساس
      

كًا  الأعٕاقانفٕاكّ فٙ احذٖ  يَٕاعانكنى انٕاحذ فٙ ؽٓش٘ كإٌَ انصاَٙ ٔؽثاغ يٍ تعط  يععاس(: تهند 3يصال )

 ٚهٙ:

 شباط كانون الثاني الفواكه

 1000 1250 برتقال

 3250 3000 ليمون

 2500 2000 نومي حلو
 

 .الاععاسشى ظذ َغثح انضٚادج أ انُمصاٌ فٙ ، لى انمٛاعٙ انًرٕعػ انًطهٕب:   ظذ انش

 انحم:

   
متوسط الظاهرة في الفترة المقارنت

متوسط الظاهرة في الفترة الاساس
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 شباط كانون الثاني الفواكه

 1000 1250 برتقال

 3250 3000 ليمون

 2500 2000 نومي حلو

 6750 6250 المجموع

 2250 2083 توسطالم
 

   
    

    
                     

 8( = %100 – 108( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

(: انثٛاَاخ انرانٛح نعذد انعايهٍٛ فٙ انمطاع انصُااٙ نذٔنح يا ٔيصُفٍٛ حغة انًٓاسج ٔيعذلاخ اظٕسْى 4يصال )

 هٙ:انغُٕٚح ٔكًا ٚ

 

( ، شى ظذ َغثح انضٚادج أ انُمصاٌ 2005ْٙ عُح ) الأعاطانًطهٕب:   ظذ انشلى انمٛاعٙ انًرٕعػ اهًا اٌ عُح 

 فٙ الاععاس.

 انحم:

   
متوسط الظاهرة في الفترة المقارنت

متوسط الظاهرة في الفترة الاساس
      

 

معدل عدد معدل عدد

الاجر العامليه الاجر العامليه

ماهرون 8922 100 9000 110

وصف ماهريه 7650 300 7900 310

غير ماهريه 4100 150 4500 180

2005 2010

أصىاف العمال
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 2( = %100 – 102( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

اٌ  ي٘شانصراً: انرشلى انمٛاعررٙ انرعًٛعرٙ: نحغرراب انرشلى انمٛاعررٙ انرعًٛعرٙ ٚعررة اٌ ذكرٌٕ يفررشداخ ان راْشج يرعاَغررح 

 ٔحذاخ لٛاعٓا يرؾاتٓح نٛرى حغاب انًعًٕع ، ٔيٍ شى ٚرى حغاب انشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ ٔفك انصٛنح انرانٛح:

   
مجموع الظاهرة في الفترة المقارنت

مجموع الظاهرة في الفترة الاساس
      

، كًا تهغ  1990انرٕانٙ فٙ ااو  ( انف اه345ٗ( انف ، ٔ )350(: تهغ اذد انزكٕس ٔالاَاز فٙ تهذ يا )5يصال )

 .1995( انف اهٗ انرٕانٙ فٙ ااو 500( انف ، ٔ )422انعذد )

( ، شى ظذ َغثح انضٚادج أ انُمصاٌ 1990ْٙ عُح ) الأعاطانًطهٕب:   ظذ انشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ اهًا اٌ عُح 

 فٙ اذد انغكاٌ خلال انخًظ عُٕاخ.

 انحم:

   
ظاهرةال في الفترة المقارنت مجموع 

مجموع الظاهرة في الفترة الاساس
      

   
       

       
      

   

   
                     

 33( = %100 – 133( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

معدل عدد معدل عدد

الاجر العامليه الاجر العامليه

ماهرون 8922 100 9000 110 892200 990000

وصف ماهريه 7650 300 7900 310 2295000 2449000

غير ماهريه 4100 150 4500 180 615000 810000

المجموع 550 600 3802200 4249000

المتوسط 6913 7082

2005 2010

أصىاف العمال
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 ح؟عؤال: ٔظح تانرفصٛم انشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ انًشظ

 انحم:

 يخرهفحيرعاَغح ي٘ اٌ ٔحذاخ لٛاعٓا  غٛش ذكٌٕ يفشداخ ان اْشجٚغرخذو انشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ انًشظح اُذيا  

لا ًٚكٍ ذعًٛعٓا يع تععٓا َ شاً لاخرلاف ٔحذاخ لٛاعٓا ٔلا تذ يٍ ذحٕٚهٓا انٗ َٕاٛح ٔاحذج ترشظٛحٓا تأصآَا 

نزنك ذؤخز الأصاٌ  يخشٖط انخٕاؿ ٔالاععاس لذ ذرنٛش يٍ عُح انٗ انُغثٛح نرهك انًفشداخ ٔنكٍ تع الأًْٛحْٔٙ 

 ْٔٙ: الأسلاؤيٍ ُْا اخرهفد صٛغ انشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ انًشظح ، ُْٔانك َٕااٌ يٍ ْزِ 

 صٛنح تاػ ٔصٛنح لاعثٛش. الأسلاوانشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ انًشظح تأصاٌ شاترح ٔيٍ ْزِ  -1

 صٛنح ياسؽال ٔصٛنح ٔانؼ. الأسلاوح تأصاٌ يرنٛشج ٔيٍ ْزِ انشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ انًشظ  -2

 ايصهح اهٗ انُٕاٍٛ:ٔفًٛا ٚهٙ 

 تأصاٌ شاترح )صٛنح تاػ( نلأععاسيصال اهٗ انشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ انًشظح 

  
  

∑     
∑     

      

 تأصاٌ يرنٛشج )صٛنح ياسؽال( نلأععاسيصال اهٗ انشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ انًشظح 

  
  

∑   (     )

∑   (     )
      

 :نلأععاسانمٛاعٛح  الأسلاو
 

 : نلأععاسانشلى انمٛاعٙ انفشد٘  -1

   
  
  
      

 :الأععاسانٕعػ انحغاتٙ نًُاعٛة  - ي

  
  

 

 
∑   

 

   

 

 :الأععاسنًُاعٛة  انُٓذعٙ انٕعػ  - ب

      
 
 
 

 
∑      

 

   

 

  
 
 (  )      
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عػ )يلاٍٚٛ انذَاَٛش( انغُرٍٛ انًزكٕسذٍٛ، أظذ انٕ الألطاسانصادساخ لاحذٖ  يععاس(: انثٛاَاخ انرانٛح اٍ 6يصال )

( ْٙ عُح 2005اهٗ اارثاس اٌ عُح ) الأععاسنًُاعٛة  انُٓذعٙ انٕعػ ، ٔكزنك  الأععاسانحغاتٙ نًُاعٛة 

 .الأعاط

 

 انحم:

 الأععاسانٕعػ انحغاتٙ نًُاعٛة  

  
  

 

 
∑    

 

   

 

 

  
  

 

 
(               )  

   

 
      

 انٕعػ انُٓذعٙ  نًُاعٛة الأععاس:

      
 
 
 

 
∑       

 

   

 

  
 
 (  )      

 

 

أوواع السلع أسعار سىة 2005 أسعار سىة 2010

حىطة 12 14

رز 16 18

ذري 18 20

دهه 11 22

أوواع السلع أسعار سىة 2005 أسعار سىة 2010

حىطة 12 14 117

رز 16 18 113

ذري 18 20 111

دهه 11 22 200

المجموع 540
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(      )         

  
 
 (  )            

 

انٕعػ  صٚعادح لاععاس تعط انغهع فٙ دٔنح انعشاق ٔانًطهٕب انمٛاعٛح انفشدٚ الأسلاو(: انثٛاَاخ انرانٛح اٍ 7يصال )

 .الأععاسنًُاعٛة  انُٓذعٙ انٕعػ ، ٔكزنك  الأععاسانحغاتٙ نًُاعٛة 

  

 انحم:

 

  

أوواع السلع أسعار سىة 2005 أسعار سىة 2010 log

حىطة 12 14 117 2.0669

رز 16 18 113 2.0512

ذري 18 20 111 2.0458

دهه 11 22 200 2.301

المجموع 540 8.4649

    

أوواع السلع

حىطة 150

رز 75

ذري 25

دهه 400

  

أوواع السلع log

حىطة 150 2.1761

رز 75 1.8751

ذري 25 1.3979

دهه 400 2.6021

المجموع 650 8.0512
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 :الأععاسانٕعػ انحغاتٙ نًُاعٛة 

  
  

 

 
∑    

 

   

 

  
  

   

 
        

 ُاعٛة الأععاس:انٕعػ انُٓذعٙ  نً

      
 
 
 

 
∑       

 

   

 
      

 
        

  
 
 (  )            
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 انصاَٛحانًحاظشج 
 

 :نلأععاسانمٛاعٛح  الأسلاو
 

   :نلأععاسانشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ  -2

  
  

∑  
∑  

      

انررٙ يرٍ  نلأععاسانشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ نعًٛع انغهع يٕحذج فٙ صٛنح  الأععاس(: ٚعة اٌ ذكٌٕ ٔحذج 3يلاح ح )

انٗ سلى لٛاعٙ يرٕعػ يٍ خلال لغًح انثغػ ٔانًماو اهٗ  نلأععاسانشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ خلانٓا َغرطٛع اٌ َحٕل 

 اذد انمٛى ٔتانرانٙ َحصم اهٗ انشلى انمٛاعٙ انًرٕعػ.

 

شى ظذ  نلأععاسانشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ  صٚعادانعًهح نثعط انغهع ، انًطهٕب :  يععاس(: انثٛاَاخ انرانٛح اٍ 8يصال )

 انشلى انمٛاعٙ انًرٕعػ.

 

  

السعر في السعر في

1/10 5/10

بطاطا 600 700

خيار 430 350

شجر 400 250

لوبيا 525 425

بصل 450 400

أوواع السلع



 1الإحصاء الالرصاد٘ و. نٛس فاظم عٛذ حغٍٛ

  

 
10 

 انحم:

 

  
  

∑  
∑  

      

  
  

    

    
                    

   12= % (88  – 100) = لًٛح انشلى انمٛاعٙ(  – 100= ) %َغثح انُمصاٌ 

 كًا ٚهٙ: نلأععاس نمٛاعٙ انًرٕعػانشلى ا صٚعادًٔٚكٍ 

  
  

∑    

∑    
      

 ̅ 

 ̅ 
      

  
  

 ̅ 

 ̅ 
      

  
  

   

   
                    

 .نلأععاسانشلى انمٛاعٙ انرعًٛعٙ يغأ٘ انٗ  نلأععاسٚعة اٌ ٚكٌٕ َاذط انشلى انمٛاعٙ انًرٕعػ  يلاح ح:

  

السعر في السعر في

1/10 5/10

بطاطا 600 700

خيار 430 350

شجر 400 250

لوبيا 525 425

بصل 450 400

المجموع 2405 2125

المتوسط 481 425

أوواع السلع
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  :نلأععاس انرشظٛحٙانشلى انمٛاعٙ  -3

  (:Paasche's Method: صٛنح تاػ) نلأععاسانشلى انمٛاعٙ  ألاً:

 

  
  

∑     
∑     

      

  (:Laspeyre's  Method: لاعثٛشصٛنح ) نلأععاسانشلى انمٛاعٙ  :شاَٛاً 

  
  

∑     
∑     

      

  (:Fisher's  Method: فٛؾشصٛنح ) نلأععاسانشلى انمٛاعٙ  :شانصاً 
 

  
  √  

    
 

 

  (:Marshall Method: ياسؽالصٛنح ) نلأععاسانشلى انمٛاعٙ  :ساتعاً 

  
  

∑   (     )

∑   (     )
      

  (:Walsh Method: ٔانؼصٛنح ) نلأععاسانشلى انمٛاعٙ  :خايغاً 

  
  

∑   √     

∑   √     
      

 اٌ:حٛس 

 .الأعاطانكًٛح فٙ انفرشج :    

 .انًماسَحانكًٛح فٙ انفرشج :    
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، تاارثاس عُح  (2004(، )2000هع نهغُرٍٛ )انغ يَٕاعٔكًٛاخ تعط  يععاس(: انثٛاَاخ انرانٛح اٍ 9يصال )

 ظذ يا ٚهٙ: الأعاطعُح  (2000)

  .()صٛنح تاػ انشلى انمٛاعٙ نلأععاس -1

 .()صٛنح لاعثٛش انشلى انمٛاعٙ نلأععاس -2

 .()صٛنح فٛؾش انشلى انمٛاعٙ نلأععاس -3

 .(انشلى انمٛاعٙ نلأععاس )صٛنح ياسؽال -4

 (.انشلى انمٛاعٙ نلأععاس )صٛنح ٔانؼ -5
 

 

 الحل:

 

  ()صٛنح تاػ انشلى انمٛاعٙ نلأععاس

  
  

∑     
∑     

      

  
  

     

     
                     

 18( = %100 – 118( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

 

 

بطاطا 300 40 330 50

خيار 700 80 840 60

شجر 500 30 600 40

أوواع السلع
2000 2004

        

بطاطا 16500 15000 13200 12000 29700 27000 14758 13416

خيار 50400 42000 67200 56000 117600 98000 58197 48497

شجر 24000 20000 18000 15000 42000 35000 20785 17321

المجموع 90900 77000 98400 83000 189300 160000 93740 79234

أوواع السلع   *    *    *    *    *        *        *      
  *      
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 ()صٛنح لاعثٛش انشلى انمٛاعٙ نلأععاس

  
  

∑     
∑     

      

  
  

     

     
                     

 18( = %100 – 118( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

 

 ()صٛنح فٛؾش انشلى انمٛاعٙ نلأععاس

 

  
  √  

    
 

 

  
  √             

 18( = %100 – 118( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

 

 ى انمٛاعٙ نلأععاس )صٛنح ياسؽال(انشل

  
  

∑   (     )

∑   (     )
      

  
  

      

      
                     

 18( = %100 – 118( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 
 

 شلى انمٛاعٙ نلأععاس )صٛنح ٔانؼ(ان

  
  

∑   √     

∑   √     
      

  
  

     

     
                     

 18( = %100 – 118( = )100% –َغثح انضٚادج = )لًٛح انشلى انمٛاعٙ 

 


